

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 13 (9694) | Суббота, 16 января 1954 года | ЦЕНА 20 КОП.

Подготовка кадров механизаторов — важнейшее и неотложное дело

Социалистическое сельское хозяйство нашей страны оснащено прекрасной современной техникой. Это ярко видно на примере нашего Алтайского края. У нас действуют 207 машинно-тракторных и специализированных станций, являющихся решающей силой сельскохозяйственного производства. В их распоряжении тысячи тракторов, комбайнов и других сложных машин. Наличие мощной техники, постоянная помощь государства позволяют в короткий срок выполнить задание сельского хозяйства. Поэтому так важно, чтобы МТС завершили механизацию работ в полеводстве, широко развернули механизацию трудоемких процессов в животноводстве, в производстве картофеля и овощей, настойчиво внедряли в колхозное производство достижения науки и передовой практики, обеспечили дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов и на этой основе повышение материального благосостояния колхозников.

Успешно решив эти задачи машинно-тракторные станции смогут лишь при условии, если сложные сельскохозяйственные машины будут находиться в умелых руках, если МТС будут непрерывно укрепляться квалифицированными кадрами трактористов и комбайнеров, машинистов и механиков, бригадиров тракторных бригад и их помощников. Подготовка кадров сельских механизаторов является, таким образом, одним из решающих звеньев руководства сельским хозяйством, непременным условием дальнейшего подъема и развития всех отраслей сельскохозяйственного производства.

Выдвижение кандидатов в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР (1 стр.).
В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР. О сооружении в г. Москве монумента в память 300-летия воссоединения Украины с Россией (1 стр.).
ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ. Руководить машинно-тракторными станциями и колхозами по новому (2 стр.).
ПИСЬМА С ЛЕСОЗАГотовок. Д. Пуль-

Сегодня в номере:

ман. — Когда отстает организация производства (2 стр.).
ИЗ ОПЫТА ПАРТИННОЙ РАБОТЫ. И. Карabasов. — Первичные партийные организации — опора райкома партии в руководстве сельским хозяйством (2—3 стр.).
НЕУКЛОННО ПОВЫШАТЬ ПРОДУКТИВНОСТЬ СКОТА! З. Ершова. — Исползовать все возможности для повышения удоев коров. И. Понасенко. — Запаривание кормов в ямах. П. Тонких. — Награда за честный труд. М. Постников. — Что тормозит развитие животноводства. Н. Ланин. — На фермах нет самого необходимого (3 стр.).
ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ (3 стр.).
ТЕАТР. Л. Полонский. — Люди наших дней (4 стр.).
Произведения В. И. Ленина на польском языке (4 стр.).
Венгерские артисты о поездке в СССР (4 стр.).
На заседании нейтральной комиссии по патриации (4 стр.).

Выдвижение кандидатов в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР

Тов. М. Ф. ШКИРЯТОВ — кандидат от профсоюза работников культуры

Состоялось расширенное заседание президиума ЦК профсоюза работников культуры, посвященное выдвижению кандидата в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

Профсоюз работников государственных учреждений Белорусской ССР выдвигает кандидатуру тов. В. И. КОЗЛОВА

Минск, 14 января. (ТАСС). Состоялось заседание президиума Белорусского республиканского комитета профсоюза работников государственных учреждений совместно с профсоюзным активом, посвященное выдвижению кандидата в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

Профсоюз работников культуры выдвинул кандидатуру тов. Е. И. ГРОМОВА

Расширенное заседание президиума ЦК профсоюза работников культуры обсудило вопрос о выдвижении кандидата в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

А. А. СУРКОВ — кандидат от советских писателей

Состоялось расширенное заседание секретариата Союза советских писателей СССР совместно с активом московских литераторов.

Тов. М. Ю. ЕВЕЦ — кандидат строителей Куйбышевской ГЭС

ПОСЕЛОК КОМСОМОЛЬСКИЙ (Куйбышевская область), 14 января. (ТАСС). В посёлке строителей Куйбышевской ГЭС Комсомольском состоялось собрание, посвященное выдвижению кандидата в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

Союз советских писателей Латвии выдвигает кандидатуру тов. А. О. АБЗАЛОН-САКСЕ

РИГА, 14 января. (ТАСС). В Союзе советских писателей Латвии состоялось собрание, посвященное выдвижению кандидата в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

Кандидат киргизских колхозников — ОЛЫМАСХАН АТАБЕКОВА

БАЗАР-КУРГАН (Киргизская ССР), 14 января. (ТАСС). Вчера колхозники селхозартели имени Фрунзе, Базар-Курганского района, Джала-Абалской области, собрались в своем клубе, чтобы выдвинуть кандидата в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

Коллектив Академии наук Армянской ССР выдвигает кандидатуру тов. И. В. ЕГИАЗАРОВА

ЕРЕВАН, 14 января. (ТАСС). Состоялось общее собрание коллектива Академии наук Армянской ССР, обсуждавшее вопрос о выдвижении кандидата в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

К 300-летию воссоединения Украины с Россией



Гимн нерушимой дружбы

Выдающееся историческое событие — 300-летие воссоединения Украины с Россией — трудящиеся нашей Родины встречают новыми трудовыми успехами. Замечательным подарком подарят любимую Родину строители Московского метрополитена, заканчивающие строительство прекрасного подземного дворца — станции Киевская-кольцевая.

В Совете Министров Союза ССР

О сооружении в г. Москве монумента в память 300-летия воссоединения Украины с Россией

Совет Министров Союза ССР постановил соорудить в г. Москве на площади Киевского вокзала монумент в память 300-летия воссоединения Украины с Россией.

Фото В. Хухлаева. (Фотохроника ТАСС).

Партийная жизнь

Руководить машинно-тракторными станциями и колхозами по-новому

В обстановке острой критики недостатков прошла Алейская районная партийная конференция. Большинство выступавших — директора и секретари парторганизаций МТС, председатели колхозов — говорили о неудовлетворительном руководстве райкома партии сельским хозяйством, о недопустимости затянувшейся перестройки работы партийного аппарата в соответствии с требованиями сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Только 17 декабря 1953 года были укомплектованы группы инструкторов по зонам МТС во главе с секретарями райкома партии. Однако и после этого секретари и инструкторы райкома продолжали отсиживаться в кабинетах.

1953 году заготовлено грубых кормов всего 36 процентов к плану, сена — 19,5 процента. Несмотря на это, в ряде колхозов — «Восход», имени Энгельса, имени Карла Маркса, «Путь Сталина» — корма расходуются бесхозяйственно, и скармливание не приготавливается, установленный район не соблюдается. В колхозе «Красный Октябрь» (председатель т. Макаренко) за два месяца зимы перерасходоано 3,760 центнеров грубых и сочных кормов, в колхозе имени Димитрова (председатель т. Фурсов) — 3,450 центнеров. Плохо организован уход за скотом. План строительства коровников, свинарников, копар, птичников в 1953 году не выполнен.



В этом учебном году при Алтайском тракторном заводе имени М. И. Калинина открыта вторая школа рабочей молодежи. Сейчас здесь без отрыва от производства получают среднее образование 1191 человек.

Агитпункт начал работу

В предвыборные дни партийная организация паровозного депо станции Барнаул активизировала деятельность агитколлектива. 13 января начал свою работу агитпункт при парковом депо. Агитпункт культурно оформлен: на столах свежие газеты и журналы, на стенах стенды «Миру — мир!», «Постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС — программа дальнейшего развития сельского хозяйства», «Величественная программа развития железнодорожного транспорта в пятый пятилетке». Имеются цветы, картины, радио.

В агитпункт приходят пропагандисты и агитаторы. Здесь они получают материалы и инструктаж о проведении агитационной работы среди избирателей.

П. МАСЛЕННИКОВ, зам. секретаря паркома паровозного депо.

Экзаменационная сессия

В Алтайском институте сельскохозяйственного машиностроения в разгаре зимняя экзаменационная сессия. Сдают экзамены и новички-первокурсники и студенты третьего и четвертого курсов. Все они тщательно подготовились к сессии. Только на «хорошо» и «отлично» сдали экзамен по предмету «Металлорежущие станки» студенты 752-й группы, хорошие и отличные знания показали студенты 361-й и 362-й групп на экзаменах по предмету «Устройство трактора».

Успешно сдают экзамены и студенты других групп. Сессия выявляет глубокое и полное усвоение студентами программного материала, умение применять полученные знания в решении практических задач. Экзаменационная сессия продлится до 23-го января. Сейчас комитет ВЛКСМ уже составил подробный план мероприятий, которые будут проводиться в период зимних каникул.

ПИСЬМА С ЛЕСОЗАГОТОВОК Когда отпадает организация производства

Пыжинский леспромхоз, расположенный на территории Турчакского аймака, не только крупный, но и наиболее перспективный в Горном Алтае. Здесь заготавливается высококачественная древесина, отличающаяся отменными деловыми свойствами. Достаточно сказать, что объем хлыста бруса, в основном произрастающего в массиве центрального Сууцакского лесозаготовительного пункта, достигает трех и более кубометров.

С 5 по 10 декабря было заготовлено 1,020 кубометров, подвезено 1,104 и вывезено 840 кубометров древесины. Таким образом, в среднем за день вывозилось менее двухсот кубометров древесины. Такая низкая производительность вовсе не является каким-то исключением. Подобными же показателями отмечены многие пятидневки.

Все серьезные недостатки, какой бы области они ни касались, руководители леспромхоза склонны объяснять нехваткой рабочей силы. Но, ссылаясь на это, руководители предприятия мало делают по подготовке и закреплению кадров, по созданию условий для повышения производительности труда. Главным инженером т. Бусином указывается от прямого ответа, когда речь заходит о главном — о производительности труда. Между тем ему хорошо известно, что более половины сельщиков систематически не выполняют установленных норм выработки, а в ноябре истекшего года на 135 человек, занятых на основных работах, 112 не выполнили нормы. Комплексная выработка на одного списочного рабочего в 1953 году составила 0,41 кубометра за смену.

Огромные резервы улучшения всей производственной деятельности предприятия таятся в правильной организации труда и повышении трудовой дисциплины, а это как раз и является основным местом в леспромхозе.

По так давно на лесозаготовительном пункте Чуря была нарушена взаимосвязь в технологическом процессе. По этой причине трактористы, водители автомашин, рабочие механической мастерской оказались вынужденными бросить порученную им работу и пойти на валку леса. Или другой пример. Начальник Турчакского пункта т. Воронцов своевременно не позанимался о заготовке чурки для газогенераторов, и в результате машины, работающие на твердом топливе, оказались обреченными на длительные простои.

Главный инженер жалуется на недостаток сушкорубщиков. Но почему же дирекция и партийная организация леспромхоза не предприняли мер для того, чтобы привлечь на второстепенные работы членов семей кадровых рабочих? Баркова же после всего этого не жалобам руководителей леспромхоза на недостаток рабочей силы?

Из опыта партийной работы

Первичные партийные организации — опора райкома партии в руководстве сельским хозяйством

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС отметил существенные недостатки в руководстве первичными партийными организациями колхозов. Они состоят, прежде всего, в том, что райкомы партии слабо работали с секретарями колхозных парторганизаций, не проявляли заботы об укреплении партийных организаций, сплочении вокруг них актива из числа беспартийных колхозников.

Крупные недостатки в руководстве первичными партийными организациями имеют место и в Шинуюновском районе. Работники райкома партии, бывая в колхозах, чаще всего беседовали с председателями или бригадирами, а секретари партийных организаций были как бы на втором плане. Такое отношение к секретарям партийных организаций привело их роль, главным образом, к тому, что в целом ряде колхозов партийно-организационная работа находилась на низком уровне. Соборы проводились редко, на них не обсуждались коренные вопросы развития артелей, вопросы контроля хозяйственной деятельности правлений. В целом ряде организаций коммунисты не стояли на решающих участках хозяйства, многие из них не имели партийных поручений.

И. КАРАБАСОВ, секретарь Шинуюновского райкома КПСС.

Секретари партийных организаций систематически пополняли свои общеобразовательные и политические знания. 10 товарищей сейчас участвуют в общеобразовательных вечерних школах и зочных учебных заведениях, трое — в райпартшколе, 17 — в кружках по изучению истории партии, 26 секретарей колхозных парторганизаций являются слушателями семинара при райкоме партии.

В последнее время секретари парторганизаций более активно участвуют в пропагандистской и агитационной работе среди населения. С лекциями, докладами выступают секретари парторганизаций тт. Буженинов, Хачатуров, Артюшин, Андруцкий, Богинский, Соломонова и другие. В этом году они прочитали от 3 до 10 лекций. 11 секретарей парторганизаций выступили со статьями в районной газете «Коммунар».

Особое внимание мы уделяем подготовке отчетов парторганизаций на заседаниях бюро, а также пленумах райкома партии. Заслушивание отчетов на бюро и пленуме райкома дает возможность глубоко проанализировать всю деятельность парторганизации, ее секретаря и отдельных коммунистов и на этой основе определить меры улучшения работы.

Более строго осуществляется контроль исполнения постановлений, принятых пленумами и бюро райкома КПСС. После заслушивания отчета парторганизации на бюро или пленуме райкома создается собрание коммунистов данной парторганизации для обсуждения принятого постановления. Как правило, на такой собрании присутствует кто-либо из секретарей или ведущих отделов райкома партии, обязанности которых помочь парторганизации в выполнении мероприятий, намеченных бюро или пленумом райкома партии.

